

Nebudeme jen přihlížet, řekly si místní kapely a benefičním koncertem zachraňují varhany

JANA ŠVECOVÁ

Dlouhý Most – Když se člověku něco nelíbí, má člověk vždycky možnost vybrat si ze dvou možností. Buď sedět a nadávat, nebo něco udělat. Pro druhou možnost se rozhodli členové dvou místních kapel Hlučej do vrat a L.B. Band. Tuto sobotu uspořádají benefiční koncert na záchranu varhan v kostele sv. Vavřince na Dlouhých Mostech.

Podle Michala Olekšáka, administrátora farnosti Dlouhý Most jsou jednodemantové varhany staré zhruba 150 let. „Zajímavé jsou v tom, že mají netradičně krátkou klaviaturu, dokonce kratší než na klavíru, to je u varhan neobvyklé,“ řekl.

Varhany sice zatím ještě hrají, ale je to jen otázka času. Alespoň na základní opravu píšťal by byla potřeba 40 až 60 tisíc korun.

„Vyhlašovat veřejnou sbír-

ku se nám nezdálo, takových je po Liberci mnoho, lidi už to ani moc nezajímá. Těší mě proto, když se najdou lidé, kteří volí podobné možnosti,“ dodal Michal Olekšák.

A i v dnešní době se stále takoví najdou. „Například nedávno tu proběhla motorkářská mše a účastníci sami vybrali peníze do motorkářské helmy a věnovali je přímo na kostel,“ připomněl Michal Olekšák.

Benefiční koncert ve prospěch záchrany varhan se uskuteční jen den po Noci kostelů, v sobotu 2. června v 19.00 hodin v zahradě hospůdky U Pepína. V případě špatného počasí se přesune do sálu hostince U loterie. Vstupné je dobrovolné. „Rozeslali jsme pozvánky všem známým, kamarádům a hlavně místním, odhadujeme, že by mohla přijít až stovka lidí. Snad se podaří něco vybrat,“ slibuje si od akce jeden z organizátorů, To-



máš Ceé. Impulsem k akci byla podle něj pouť do Hejnic, kterou nedávno uspořádal Michal Olekšák.

„Michal je nám velmi blízký člověk, díky němu jsme si mohli zapívat za doprovodu nádherných hejnických varhan. I proto jsme si řekli, že když pro nás „bezvěrcé“ uspořádal takovou krásnou akci, bylo by hezké se mu za to nějak odvděčit. Navíc jsme stejně plánovali zahrát si s kapelou tady u nás. Můžeme tak alespoň spojit příjemné s užitečným,“ popsal Tomáš Ceé z rockové kapely Hlučej do vrat. Kromě rocku zazní na koncertě pro varhany i bluegrass v podání druhé z místních kapel – L.B. Band.

Dlouhý Most žije bohatým společenským životem, během roku tu pořádají řadu akcí pro děti i dospělé. Není bez zajímavosti, že centrem dění je právě zdejší římskokatolická farnost.

Noc kostelů v Dlouhém Mostě

pátek 1. června 2012

17.45 – 18.00 Zahájení
18.00 – Tajuplný kostel – pohádková hra pro děti
19.00 – Pohádkové překvapení představení pro děti
19.45 – Hlas ticha – možnost rozjímání a individuální prohlídka kostela
21.30 – Prosim s tebou – přímluvné modlitby za blízké
22.00 – Plamínky světla – možnost návštěvy kostela při svíčkách a hudbě slavného Mozartova Requiem

POŠTA PRO TEBE

Po celou dobu bude možno zapálit svíčku před oltářem jako vzpomínku na blízkého člověka, poděkování, prosbu, odpuštění. Vstup je na všechny programy je zdarma.